

曾为了拍一张照片蹲守一个月——

摄影师旅拍11个国家定格自然美景

来自B站的自然风光摄影师、UP主@Linksp photograph, 大学毕业后去了瑞士、冰岛、挪威等十一个国家, 拍下令人拍案叫绝的景色: 神秘的乌库楚雪山、壁纸中的北海道青池、极地孤岛中的独栋小屋、法罗群岛上的足球场、电影《魔戒》的取景地意大利多洛米蒂的刀锋山……在他的镜头里经常只有自己一个人, 他的背影在星空山峦的映照下显得格外渺小, 旅拍视频在全网收获了超过一亿的播放量, 他也被网友称为“世界尽头的摄影师”“最孤独的旅拍者”。



挪威罗弗敦群岛



日本北海道青池

初中时爱上摄影 一张壁纸让他惦记了十二年

纪先生初中时就爱上摄影, 对摄影有极强的执念, 2011年他在电脑上看到了一张绝美的壁纸, 那是冬季的北海道青池——松树生长在青蓝色的池水中, 树枝被白雪包裹, 池水像是模糊的镜子, 若有若无地映射出被白雪包裹的树林, 宛若仙境。

去年底, 纪先生带着自己少时的执念和摄影设备, 前往北海道, 开始漫长的蹲守。要想拍到壁纸中的场景, 对环境有极其苛刻的限制: 必须在雪落后的短时间内拍, 气温需要比较低, 树枝上的雪不能融化, 但气温还不能太低, 因为湖面不能被完全冻住。每逢天气预报说要下雪, 纪先生都会到湖边转一圈, 但大多数情况下都是一场空。

在蹲守一个月后, 北海道迎来了大雪, 纪先生终于迎来了那张等了12年的“壁纸”——白雪包裹着树枝, 还未结冰的蓝色湖面上模糊倒映着树干。天空还下着雪, 动态的景观甚至比那张壁纸还要美。看到此刻, 网友们刷起了弹幕, “谢谢你让我看见如此美景”。

在一个月来的漫长守望中, 纪先生还抽空去了附近的雪山, 他踏着膝盖高的积雪爬山, 在山脊上扎营, 用积雪煮了食物。他将相机放在帐篷外, 开启延时摄影对准雪山与星河, 第二天他发现相机被冻成了“冰坨坨”, 幸运的是, 这一夜的摄影中相机捕捉到了几秒云雾散开时的雪山星空, 满天的星星让网友们大呼, “太美了”。

旅拍中, 除了收获美景, 也会有来自环境的危险, “有一次我在日本登雪山, 在山下看风和

日丽, 结果登上去发现山顶笼罩一片云, 能见度特别差, 积雪也比想象得厚很多。当时山上的风非常大, 我抬腿时就感觉差点被吹下去了, 下山之后还惊魂未定。”为了应对旅拍中可能出现的恶劣环境, 纪先生会提前下载好离线地图, 带上GPS通讯设备记录自己的行程轨迹, 有可能的话还会请当地的朋友作为自己的紧急联络人, 应急食物和衣物也是必备的。

旅拍十一国 全网播放量过亿

纪先生告诉记者, “我在选择旅拍地点的时候, 一般是会带有一个明确景观点的, 然后通过这个点慢慢向外探索, 随机寻找好的作品。”令他印象最深刻的一次旅拍是今年秋天的冰岛行, 去了游戏《死亡搁浅》冥滩的取景地。“我去拍摄的地方火山和冰川都非常活跃, 看不到任何的人间烟火, 我感觉这里的景观像是地球诞生时的样子, 对于我这样一个生活在城市的人来说是极大的震撼, 就感觉自己不像是地球, 每一个场景都会引发我内心的震撼。”

视频中土地和水面都呈黑灰色, 天空也是灰蒙蒙的, 整体看上去压迫感十足, 又有一种无法形容的美感。网友们评论道, “冰岛特色还是苔原和视频里的黑沙滩, 阴郁寂静短日照, 有种世界尽头的感觉”。还有网友分享了自己在川西子梅垭口的摄影作品, 并表示, “我也拍到过这种感觉的画面。”

在冰岛, 纪先生还拍下了“最孤独的房子”, 那是在海岸边上的一个孤岛, 孤岛很大, 上面长

满了绿油油的植被。孤岛上有一个若有若无的白色斑点, 拉近镜头才发现那是一座小屋, 纪先生派出了无人机, 才发现这座小屋周围有羊群, 海岸边还有一条小路通往小屋, 网友们纷纷称这个地方是“世外桃源”。纪先生说, 自己是一个非常喜欢聊天的人, 虽然英语不好, 但还是会和餐厅、酒店、民宿里的当地人交流, 在冰岛泡温泉的时候还和当地的警察聊起了周边的景色。

冰岛是纪先生去过最远的地方, 他去过最高的地方是中国四川的乌库楚雪山, 除了山脚下偶遇的几位采药人, 上山后就再也没有人影了。纪先生一行人在雪山中显得非常渺小, 远看小小的雪坡在眼前似乎永远爬不完。

在国内, 纪先生还拍过云南的阿布吉措、内蒙古的鄂尔多斯, 他非常喜欢去人迹罕至的地方。例如在阿布吉措, 这个被他称为“梦中的香格里拉”的地方, 他翻山越岭, 在一处四面环山的湖旁, 拍下了璀璨星空。

目前, 纪先生已经去过了瑞士、冰岛、挪威等十一个国家, 他在B站上拥有近两百万粉丝, 有二十多个视频收获了超过一百万的播放。在国外的视频平台上, 他的视频也大受好评, 如今这些视频在全网播放量过亿。由于视频中的景色时常美到虚幻, 许多网友还会在弹幕中打上自己的愿望。纪先生说, 自己照片、视频发到网上, 能和不同地方、讲着不同语言的人产生共鸣, 这让自己很有成就感, 这也是自己一直拍摄下去的动力。

纪先生告诉记者, “这么多场旅拍中, 我觉得最大的收获就是一路上宝贵的回忆, 我们会在过程中拍下视频和照片来记录这些回忆。”

(据《扬子晚报》姜天圣)

我国病原体监测未发现未知新病毒和新细菌

中国疾控中心传防处研究员常昭瑞在17日举行的国家卫生健康委新闻发布会上表示, 迄今为止, 我国在呼吸道疾病病原体监测方面未发现未知的新病毒和细菌。

常昭瑞说, 目前, 新冠病毒BA.2.86变异株在我国报告序列中的占比非常低, 但输入病例的序列占比自11月以来增加较快, 增长趋势逐渐与全球趋同。专家研判认为, 当前我国新冠病毒感染处于低流行水平, 且BA.2.86变异株及

其亚分支占比很低, 目前该变异株在我国的公共卫生风险较低。

据介绍, 新冠病毒JN.1变异株, 是BA.2.86变异株的一个亚分支。全球监测结果显示, 进入11月后, BA.2.86变异株, 特别是JN.1亚分支的全球占比增速明显加快, 并已成为部分国家的优势流行株之一。世界卫生组织于11月21日将BA.2.86变异株由全球需要监测的变异株调整为需要关注的变异株,

评价临床重症感染风险为低等, 总体评价公共卫生风险较低。

我国新冠病毒变异株监测结果显示, 自2023年8月31日报告首例BA.2.86变异株输入病例以来, 全国共报告BA.2.86变异株及其亚分支序列160条, 其中, 输入病例序列148条, 本土病例序列12条, 未发现重症及危重症病例。

(据新华社 顾天成 李恒)